

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Edición y Admón. Peligros, 3, Teletn., 2-931

Director: ALFONSO RUÍZ DE GRIJALBA

Madrid 9 de Julio de 1921

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCÍA

AÑO LIII—Núm. 10677

LO DEL DÍA

El único camino

El tema político del día lo constituye el manifiesto socialista que publicamos en otro lugar de este número, y la anunciada visita que el Comité del partido socialista y el de la Unión General de Trabajadores al jefe del Gobierno, para entregarle las conclusiones votadas en la reunión verificada anteanoche en la Casa del Pueblo.

No faltan motivos que justifiquen, en efecto, cuanto respecto del particular se viene hablando, ya que se trata de un tema que puede ser espinoso, a nada que se distraigan de la realidad los que tienen el deber de intervenirlo y resolverlo. Pero, para nosotros, y no obstante cuanto se viene afirmando, el asunto de que se trata no puede, no debe mejor dicho ser ocasión de ningún impensado suceso, puesto que lo que se solicita por las entidades alarmadas es algo que el Poder público está en el caso de prevenir y atender sin necesidad de extraños requerimientos, en cumplimiento de deberes inexcusables, por espontáneo impulso y en atención a elementales funciones que le son propias.

Es de lamentar, no obstante que tales requerimientos hayan sido necesarios, y que se haya creado ambiente de recelo en cosa tan sustancial, porque viese como se vista, siempre resultará que han sido precisas ciertas demandas y aun acondicionar estas a determinadas actitudes, para lo que se hubiera hecho, nos permitimos así creerlo, aun sin tan extraordinarias previsiones.

¿Qué es eso de que se fraguan maquinaciones siniestras en Barcelona y Mahón contra hombres a quienes hasta ahora se ha guardado en los calabozos, pero que se les va a echar a la calle para que puedan caer bajo la acción de una banda pistolera irresponsable?

El hecho nos parece tan absurdo, tan insolito, que no nos extraña la actitud que frente a semejante denuncia adoptaron los liberales apenas les fué revelada, ni que se dirigieran recto seguido al jefe del Gobierno por medio de un mensaje colectivo, haciéndole, según escribe un colega, requerimientos en demostración de que, en efecto, el Poder público está dispuesto a garantizar la vida de los ciudadanos.

Nuestra opinión respecto del particular se conforma en un todo con lo que respecto del caso escribe anoche el órgano en la prensa del señor conde de Romanones, que no es, por cierto, sino repetición de la doctrina expuesta por las izquierdas gubernamentales cuando en el Congreso se trató del tema del terrorismo en Barcelona.

«Sin dejar de reconocer—escribe—que en estos últimos tiempos se han dado bastantes muestras de falta de tino en lo político, y en algunos casos de verdadera insania al abordar determinados graves problemas, declaramos que en nuestro ánimo existe una decidida inclinación en conceder al Gobierno amplia confianza, porque estamos seguros de que ni ciertas cosas se repetirán, ni permitirán que se repitan.

Confiamos en el Gobierno, y en esa confianza sólo existe una reserva, hija del temor de que, por desgracia, el Gobierno no esté en trance de no ser respetado por todos, ni tener plena autoridad en todas partes... cosa que sería por demás lamentable.

Somos, hemos sido y seremos, partidarios de que se imponga la justicia, incluso con toda severidad y en todo caso; pero... la justicia sólo. Fuera de la ley y del derecho, al margen de la justicia, no encontramos disculpa para ningún acto ni procedimiento.

Ante los socialistas hemos de hacer por último, una concreta declaración: Los jefes de las izquierdas gubernamentales, ni omitieron, ni menos aún, están dispuestos a omitir, acto alguno en defensa de la ley, del derecho y la justicia,

y si se pretendiera en cualquier momento o circunstancia abandonar esos caminos automáticamente, el hecho obtendría de parte de los hombres que se apellidan liberales, la más decidida y clara repulsa y condenación.»

No hay más que un camino a seguir y una conducta que explicar frente a lo que se teme por parte de las autoridades: el cumplimiento estricto de las leyes y el firme propósito de hacerlas cumplir sin contemplaciones, surjan del lado que surjan los que quieran actuar al margen de ellas.

Guitarra española

I
El querer que tú me tienes
es un querer traicionero,
que dá la puñalada
en las caricias de un beso

II
Como se barre una casa
cuando llega la ocasión,
tu querer lo voy barriendo
dentro de mi corazón.

III
Mírame siempre llorando,
mírame siempre sufriendo
y ve después publicando
como se vive queriendo.

IV
Tú no sabes la penilla
que los hombres viejos pasan,
al ver que sirven de burla
y de risa a las muchachas.

V
En el huerto de mi alma
un rosál sembró tu mano
y antes de que abras sus rosas
ya me tienes olvidado.

VI
Desde que entré tu cuerpo,
madrecita de mi alma,
en cada gota de lluvia
miro un beso que me mandas.

VII
Iba soñando contigo
al cruzar el Guadarrama,
y en vez de helarme sentía
fuego de amor en el alma

EL PRIMER BESO

Prisioneras tus manos en mis manos,
estrechaba tu cuerpo con mi cuerpo,
reinando en la calleja solitaria
el más grande silencio.

—(o)—

Era tu reja en la callada noche
de nuestro puro amor el santo templo
y la luz de tus ojos encendía
la hoguera de mi pecho.

—(o)—

Al sentir mis caricias tembladoras
tus ojos se bajaron hacia el suelo
y brotaron dos rosas en tu cara
que eran rosas de fuego.

—(o)—

—Mírame—dijo—y tus ardientes ojos
dóviles a mi voz no resistieron,
se acercaron tus labios a mis labios,
y se fundió tu beso con mi beso.

—(o)—

Han pasado los años, vida mía,
llegó de nuestro amor el triste invierno,
ya nunca se estrechaban nuestras manos
borrado se creyó nuestro secreto,
estaba la calleja solitaria,
la reja muda, sin altar el templo,
pero al vernos de nuevo, ambos sentimos
el calor dulce del amante beso.

NARCISO DÍAZ DE ESCOVAR

Nuestro sentido pésame

En el palacio de Oyarzun, donde residía con su familia, falleció ayer, a los diez y ocho años de edad, don José Antonio Picavea y Echevarría, tercer hijo de nuestro querido amigo el propietario de «El Pueblo Vasco», de San Sebastián, don Rafael Picavea.

Ante tan tremenda desgracia no encontramos palabras de consuelo que puedan aliviar el dolor de los afligidos padres.

Reciban don Rafael Picavea, su esposa doña María Echevarría y demás familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

EN PARÍS

Congreso de historia de la Medicina

Aclamaciones a España

Bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública se ha inaugurado el Congreso de historia de la Medicina.

En su discurso, el ministro de Instrucción tuvo frases halagadoras para España.

Se han presentado importantes ponencias, entre otras la de los doctores Ajeanselme, Menetrier y Lint, de Holanda, y del delegado de Armenia.

El representante oficial de España, doctor Fernández de Alcalde, presentó una brillante Memoria y una curiosísima colección de sellos antiguos en un mueble de estilo español, colección que regala, en nombre de su país, al Wellcome Museum de Londres, y se ha solicitado una reproducción de estos sellos para el Museo de Medicina retrospectiva de París.

El ministro de Instrucción pública de España, señor Aparicio, ha enviado por telegraf un saludo a Francia y a los congresistas.

Al comunicar este telegrama al señor Fernández de Alcalde, los congresistas aclamaron a la nación española.

UN ATRACO

Catedrático desvalijado

En las primeras horas de la madrugada de antayer transitaba por la calle de Moret, de la barriada de Madrid Moderno, don Juan Z. mora Maumeux, profesor de Matemáticas.

Dos desconocidos le salieron al paso, y, tras golpearle con una llave, le tiraron al suelo y le arrebataron tres pesetas que tenía, el sombrero, los zapatos y un pañuelo de seda.

El profesor, cuando se vió libre, regresó hacia su casa, muy contrariado con el encuentro.

Ayer mañana iba el señor Z. mora por la calle de Juanelo, y vió a dos individuos que le parecieron los autores del despojo de que había sido víctima. Los siguió, y, para acabar de confirmarse en su sospecha, vió que uno de éstos sacaba el pañuelo de seda que le había sido arrebatado la noche anterior.

Cuando la Providencia deparó al profesor un guardia, interesó la detención de los dos sujetos, que fueron trasladados a la Comisaría correspondiente.

Resultaron ser Faustino Montes Fernández, de veintiocho años, y Ricardo Cortés Pintado, de diez y nueve años.

Los dos se confesaron autores del atraco.

A Faustino le correspondió en el reparto, el pañuelo de seda, del que en momento tan inoportuno hizo uso.

Información de Marina

Aspirantes aprobados

En los exámenes para ingreso en la Escuela Naval Militar como aspirantes aprobaron Algebre:

Don José L. Pérez Cela, don Miguel Bestanz, don Luis Hernández Cañizares don Manuel Besócs, don Joaquín Miguel Rodríguez y don Javier Barcaistegui.

—En los de ingreso, como alumnos de Artillería aprobaron Geometría:

Don Guillermo Medina Ferrández, don Enrique Batalla, don Ramón Sáinz y García de Paredes y don Manuel Besócs.

Estaciones radiogonómicas

Se ha resuelto que la estación radiogonómica que según dispuso el real decreto de 6 de Junio de 1920 debía instalarse en Monte Turo (Menores) se empujará en otro sitio de la isla que reúna condiciones apropiadas, entendiéndose así modificado el artículo octavo del real decreto citado.

Oposiciones a Sanidad de la Armada

A propuesta de la Jefatura de servicios sanitarios de la Armada se ha resuelto que la real orden de 4 de junio por la que se convocan oposiciones públicas para proveer cincuenta plazas de médico segundo del Cuerpo de Sanidad de la Armada, sea modificada en el sentido de que las instancias podrán ser entregadas, en la forma determinada hasta las trece horas del día 25 de Octubre próximo; que el reconocimiento de aptitud física a que han de ser sometidos los opositores, se verificará a las diez de la mañana del día 28 del propio mes de Octubre, y que los ejercicios deberán comenzar en esta Corte el día 3 de noviembre siguiente, en el local y hora que oportunamente se señalará, quedando en todo lo demás subsistente la citada real orden de 4 de junio actual.

EL TERRORISMO CATALAN

Los conflictos sociales

La agresión.—Los heridos.—Quién era el muerto

EN BARCELONA

A las nueve menos cuarto de la noche cuando se hallaba esperando el tranvía en la calle de Sigrors, en el término de San Andrés, fué agredido a tiros por un desconocido Juan Nagari, conserje de la sociedad de cilindros La Constante.

El agresor huyó hacia el campo, en compañía de otro sujeto que le estaban esperando en la calle contigua.

Trasladado el herido al Dispensario, se le apreciaron cuatro heridas, que le causaron la muerte a los pocos momentos.

Nagari era propagandista del sindicalismo y director de algunos grupos de los de acción.

Miñeros en huelga

Córdoba 9.—El alcalde de Villanueva del Duque participa que se han declarado en huelga de brazos caídos los obreros de la mina «El Soldado», que son unos 1.500 porque la Compañía se ha visto obligada a rebajar los jornales.

El conflicto es grave, pues la Empresa dice que no puede reponer los jornales anteriores, y anuncia el cierre.

Ante el temor de que se altere el orden, se ha ordenado la concentración de la Guardia civil.

La cuestión del azúcar agravada
Granada, 9.—Se agrava el conflicto de los cancheros motrileros y los fabricantes de azúcar.

La Sociedad General Azucarera ha telegrafado diciendo que los fabricantes han acordado, en vista de las pérdidas sufridas por el negocio, no acceder a modificar el precio fijado por la caña de azúcar de la cosecha actual.

Respecto a la zafra del año próximo, a pesar de la dificultad de determinar el precio por falta de un mercado oficial o Bolsa del azúcar, la Sociedad Azucarera estaría propicia a establecer una escala de precios para la caña en relación con el precio del azúcar.

La noticia que antecede ha causado a los labradores de Motril enorme impresión.

En vista de esto queda anulado el arbitraje del gobernador, pues se acordó sobre la base de que los fabricantes lo aceptarían, y de hecho lo rechazaron.

Se espera con impaciencia la actitud que adopten los labradores motrileros.

EL VIAJE DEL «CATALUÑA».

Recepción de Su Santidad

Su Santidad, Benedicto XV, ha recibido en audiencia al comandante del vapor-escuela español «Cataluña», que iba acompañado de la oficialidad y los alumnos de Marina.

Los visitantes, unas cien personas aproximadamente, fueron presentados

al Pontífice por el encargado de Negocios de España.

Su Santidad les dispensó una afectuosa acogida y pronunció en idioma español un breve discurso.

Después les dió la bendición apostólica.

CONTRA LOS MÉTODOS REPRESIVOS

Manifiesto de los socialistas

El Comité nacional del partido socialista y la Unión General de Trabajadores nos ruegan la publicación del siguiente manifiesto, que dirigen a los obreros y a cuantos hombres tengan conciencia de la dignidad humana:

«Estimados compañeros:

Habiendo llegado a conocimiento de las Comisiones ejecutivas del partido socialista y de la Unión General, por conducto fidedigno, noticias de que se fraguan maquinaciones siniestras contra los compañeros presos de Barcelona y Mahón, dichos organismos nacionales han acordado dirigir al país el siguiente manifiesto:

«El partido socialista y la Unión General de Trabajadores no pueden callar, porque no pueden hacerlo; su historia, significación y responsabilidad se lo vedan.

No era a ellos, sin duda alguna, sino a aquellas fuerzas políticas que tienen como misión histórica el defender las libertades más elementales, a quienes correspondía de un modo especial el requerir un día y otro a la conciencia del país para que no se dejase envilecer civilmente viendo cómo por satisfacer ansias de venganza se escoge en calidad de rehenes a hombres de una determinada significación ideal.

Más, entretanto, formulamos ante la clase trabajadora y el país nuestra protesta viva y angustiosa, aun más acerba y desesperadamente que lo hizo la representación del partido socialista en las Cortes, porque en estos días se fraguan maquinaciones siniestras en Barcelona y Mahón contra hombres a quienes hasta ahora se les guarda en los calabozos, sí, pero a los que se nos asegura se les echará para que puedan caer bajo la acción de la banda de pistoleros irresponsables.

A cuantos individuos y entidades se estimen obligados a la defensa del leve patrimonio civil existente en nuestro país; a los periódicos que se consideren insolitarios con la conducta del Poder público en Cataluña y obligados a defender el respeto al derecho humano; a los Ateneos y Centros de cultura, que jamás permanecieron mudos en los momentos dramáticos de nuestra vida política; a los escritores que tengan conciencia de su responsabilidad; a los profesores, a la masa trabajadora y a la masa ciudadana les requerimos para que levanten el espíritu protestatario del país y ejerzan presión sobre el Poder a fin de que éste devuelva a España sus escasas libertades y no lleguen a perpetrarse los crímenes que se incuban.

¿Es que los partidos políticos de izquierda hacen dejación plena de su obligación primaria, la de exigir de un modo efectivo a los Gobiernos con quienes turnan y a la institución a la cual amparan el respeto a la vida?

¿Es que en estos momentos, en que se nos denuncia que se preparan nuevas ejecuciones de rehenes, y nosotros, a nuestra vez, lo denunciáramos ante España, esos partidos van a callar?

¿Qué sentido real sería en este caso del liberalismo español? Aguardamos las acciones de esos partidos.

Madrid, 8 de Julio de 1921.—Por el partido socialista obrero, y la Unión General de Trabajadores, Pablo Iglesias Posse, Julián Besteiro Ferrández, Indalecio Prieto Tuero, Tomás Pascual Palacios, Fernando de los Ríos Urrutí, Antonio Fernández Quer, Fermín Vázquez

Nieto, Francisco Núñez Tomás, Andrés Saborit Colomer, Manuel Cordero López, Lucio Martínez Gil, Vicente Barrio Minguito, Francisco Largo Caballero.

Preparando una "Kermesse",

La Asociación benéfica del distrito de la Inclusa ya ha empezado sus preparativos para la tradicional «kermesse» de San Cayetano, que se celebra este año los días 6, 7, 8, 13 y 14 de agosto próximo.

El primero de los días expresados empezará la fiesta con un reparto de bonos que representan unas 4.000 pesetas de gasto, y en el último se celebrará una rifa especial de valiosos regalos, entre los que se encuentran un precioso jarro de Su Majestad el Rey, un hermoso mantón de Manila donado por la Infanta doña Isabel, un reloj de oro del presidente de la Sociedad, señor García Revenga, y una bicicleta, cuyas papeletas pueden adquirirse al precio de 50 céntimos en varios establecimientos del distrito de la Inclusa y el domicilio social, Oso, 21, principal, donde está de manifiesto el pliego de condiciones del arrendamiento del ambigü hasta el día 15, en que se verificará, a las diez de la noche, la apertura de pliegos.

De desear es que esta benéfica fiesta tenga el éxito y la alegría de siempre, y que con baile y tómbola que todos los días de «kermesse» funcionarán, obtenga dicha Asociación grandes rendimientos para bien de los pobres.

La cuestión de Irlanda

De Valera acepta

A la hora de cerrar recibimos el siguiente telegrama:

«En Dublín se anuncia oficialmente esta noche que, de acuerdo con el ofrecimiento de Lloyd George y la contestación del señor De Valera, se han tomado disposiciones para que cesen las hostilidades en Irlanda, a partir del 12 de junio, a las doce del día».

He aquí el texto de la carta dirigida por D. Valera al primer ministro inglés:

«Los de usted, en nombre del Gobierno británico, expresa de poner fin al conflicto que desde hace siglos dura entre los pueblos de las dos islas, y establecer la armonía de relaciones entre ambos, son también los deseos del pueblo irlandés».

Estoy dispuesto a reunirme con usted y discutir sobre estos términos, a fin de llegar a la deseada solución».

Telegramas de la costa

El vapor «Alfonso XIII»

Coruña, 9. — Procedente de Nueva York fondeó en este puerto el trasatlántico Alfonso XIII, que trajo 355 pasajeros a esta capital, en su mayoría jornaleros.

Durante la travesía murieron a bordo don Jesús Pereira y don Luciano Alvarez, y los cadáveres fueron arrojados al mar.

El trasatlántico zarpará esta tarde para Gijón y Santander.

Los infantes doña Luisa y don Carlos

Sanúcar de Barrameda, 9. — A bordo del vapor Bonanza, y procedentes de Sevilla han regresado a Chipiona los infantes doña Luisa y don Carlos con sus hijos.

Sus Altezas fueron objeto de un cariñoso recibimiento.

Secciones de la Guardia civil y de carabineros y la banda del regimiento de infantería de San Fernando tributaron al capitán general de Andalucía los honores de ordenanza.

En el castillo de la Cruz del Mar, donde veranearán los infantes se celebró una recepción.

Las regatas de ayer

Con tiempo espaldado y mar hermosa se jugaron ayer las regatas organizadas por el Real Club Náutico.

Se corrió la prueba de nueve millas, para bandidos de seis metros y medio de longitud, matriculados en San Sebastián.

Huelga resuelta

Salamanca, 9. — Ha quedado resuelta la huelga que mantenían los obreros agrícolas de los términos de Paradiñas,

Rojama y Cantarocillo, habiendo accedido los patronos a elevar los jornales.

Un nuevo trasatlántico

Cádiz, 9. — El trasatlántico de gran tonelaje Manuel Arnés, botado al agua hace pocos días en la factoría de Matagorda, fué remolcado esta mañana hasta el arsenal de la Carreca para colocarle las calderas y seguir las obras.

Notas americanas

Buenos Aires. — El periódico «El Diario» anuncia que la División de las investigaciones realiza activos trabajos para descubrir el domicilio de una fábrica clandestina de bombas, que se sabe existe.

Sobre estas diligencias se guarda gran reserva.

— Las fiestas del aniversario patrio, que debían celebrarse mañana, se concretarán a los actos que realicen las instituciones patrióticas, pues a causa de la epidemia de gripe reinante todos los actos oficiales se han sido suspendidos.

— Ayer partió para El Callao un transporte de la Armada llamado «Guardia Nacional», conduciendo un pelotón del regimiento de Granaderos, con los correspondientes caballos.

Van a asistir a las fiestas del centenario peruano.

El acorazado «San Martín» asiste también a estas fiestas, y ha partido esta mañana, a bordo de la Delegación argentina, que preside monseñor Duprat.

— Por el doctor argentino don Avelino Gutiérrez le ha sido prometida la mano de su hija al catedrático español señor R y Pastor que se encuentra en esta capital donde vino a dar varias conferencias.

— Es comentadísima la suspensión del viaje de los «foot-ballistas» españoles a esta capital; pero se opina por todo el mundo que de este modo se evitan posibles conflictos, ya que la Asociación de «amat us», afirmaba que a pesar de no estar afiliada a la Federación internacional conseguiría jugar con los españoles durante su estancia en esta.

Esto fué lo que determinó a la Asociación argentina a pedir la descalificación de los españoles.

Méjico. — Comunican del Estado de Yucatán que las bandas socialistas realizan actos de bolchevismo, dirigidas, según parece por Augusto Mezquita, iniciador del movimiento, que adquiere caracteres graves.

Las autoridades son impotentes para contener las bandas.

Se encuentran en una penosa situación.

El Gobierno ha adoptado enérgicas medidas de represión y ha dispuesto el envío de tropas.

Montevideo. — El senador señor Jiménez Arechaga, que recientemente había sido invitado por la Universidad de Madrid para dar un curso de Derecho en dicho Centro universitario, ha contestado al rector que causas imprevistas le impiden aceptar por el momento tan alta distinción.

OIRO ATENTADO EN LIMA

Destrucción del palacio del Gobierno

El cuerpo principal del Palacio del Gobierno ha sido casi totalmente destruido por un incendio de extraordinaria violencia, fué provocado por la explosión de varias bombas incendiarias.

El salón de recepciones, el despacho presidencial, secretaría y diversos salones han quedado destruidos por completo.

Se trata de un atentado contra el presidente de la República, el cual había salido de dicho Palacio poco antes de declararse el fuego.

DE PALACIO

Despacharon ayer mañana con Su Majestad el Rey, además del presidente del Consejo los ministros de turno, que eran los de Instrucción pública y del Trabajo.

Luego, el Monarca fué cumplimentado por el ex ministro de Marina marqués de los Pizarres, el capitán general de la región, señor Primo de Rivera; el patriarca de las Indias, padre Cerdano, y el diputado don Vicente Pinillos, que su visita de cortesía al Rey por haber ceado en el cargo de ministro de Gracia y Justicia.

Al mediodía el Soberano recibió en audien-

cia militar al teniente general don Diego Muñoz Cobos, contraalmirante don Honorio Cornejo, coronel don José Montoro, comandantes don Jorge Cavany y don Eduardo Escartín; teniente don Francisco Sáchez Aguilta, y alférez de los Tercios extranjeros don Guillermo Ruiz Pi; el inspector general del Cuerpo de Seguridad, coronel de la Guardia civil, señor María Garrido, y el segundo jefe, teniente coronel señor Mazos.

Después el Monarca recibió una Comisión militar, presida por el teniente general señor duque de Santa Elena, y formada por los generales Ojaquer, de Estado Mayor; Lonsada, de artillería; Vives, de Ingenieros; Mercader, de caballería, y López Pozas, de Infantería; el teniente coronel Loa y el comandante Baselga, que fué a ofrecer sus respetos al Soberano y a despedirse por marchar al frente francés.

Saldrán mañana los señores de esta Comisión de Madrid y regresarán el lunes por la noche a París.

El martes visitarán al presidente de la República, almorzarán con el ministro de Guerra, y por la tarde marcharán a Maguncia para presenciar la gran revista del ejército del Rin.

La Reina Victoria Eugenia fué visitada por la Infanta Isabel y cumplimentada por los condes de Torre-Arias, la condesa viuda de Aguilar de Leñitillas y por el duque de Tovar, que entregó a la Soberana, con destino a la Cruz Roja, la cantidad de 2.000 pesetas, en nombre de la Sociedad de Ganaderos Castellanos.

EN LA PLATA

Grandes Juegos Florales

Organizados por la Comisión auxiliar de señoras de la Sociedad Damas de la Providencia de La Plata (Argentina), se celebrarán en esta ciudad Juegos Florales el 19 de Noviembre del año actual.

Habrán distintos premios otorgados por el Ayuntamiento, la Comisión organizadora y las autoridades de La Plata.

Serán los siguientes:

Primero. Composición en verso, tema y metro libres (Patria, Fides, Amor.)

Premio de honor: Flor natural y 1.600 pesos moneda nacional.

Premio Ciudad de La Plata.—Primer Premio: Violeta de oro.

Comisión organizadora.—Segundo: Honorable Senado de la provincia de Buenos Aires. Medalla de oro.

Segundo. Composición en prosa sobre el tema «Misión social de la mujer.»

Primer premio: Francisco Garavaglio. Quinientos pesos moneda nacional.—Segundo: Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires. Palma de oro.

Tercero. Poesía mística.

Primer premio: Intendencia municipal de Buenos Aires.

Objeto de arte.—Segundo: Federación de Sociedades españolas de La Plata. Medalla de oro.

Cuarto. Leyenda en prosa o en verso sobre asunto americano.

Primer premio: Gobernador de la provincia de Buenos Aires. Medalla de oro.—Segundo: Circulo de periodistas de la provincia de Buenos Aires. Medalla de oro.

Quinto. Cuento.

Primer premio: Jockey Club de la provincia. Cuatrocientos pesos moneda nacional. Segundo: Del diario El Día. Medalla de oro.

Sexto. Soneto.

Primer premio: Gatín y Chaves. Objeto de arte.—Segundo: Del diario El Argentino. Medalla de oro.

Podrán concurrir a este certamen todos los escritores de ambos sexos, argentinos y extranjeros, de habla castellana, ya residan en el país o fuera de él.

Las composiciones deberán ser inéditas, originales, escritas en castellano, y podrán ser presentadas hasta el 15 de Septiembre de 1921.

Asociación de la Prensa

La corrida del martes

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«El anuncio de este festejo ha despertado gran expectación; es considerable el número de localidades que hoy ya pedidas en las oficinas de la Asociación».

Banco de Castilla

Infantes, 31.—MADRID

Órdenes de compra y venta de valores en las Bolsas de España y extranjero; cobro de cupones nacionales y extranjeros; descuento de cupones de interés y amortizables; cuentas corrientes con interés y sin él y depósitos a fecha en pesetas y moneda extranjera; giros, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre España y extranjero; cobro y descuento de letras y toda clase de operaciones de Banca préstamo sobre valores; depósitos de títulos.

de la Prensa, Carretas, 10 (antigua Casa de Correos).

Para que Belmonte pueda alternar con Granero, se ha roto el viejo molde de alternar el primero con el cuarto y el segundo con el tercero, y se les ha emparejado de la siguiente manera, para que todos los espadas alternen entre sí: Toro primero, el Gallo y La Rosa; segundo, Belmonte y Granero; tercero, La Rosa y Belmonte; cuarto, Granero y La Rosa; quinto, Gallo y Belmonte; sexto, Belmonte y Granero; séptimo, La Rosa y el Gallo; octavo, Granero y el Gallo.

Los ebrios podrán recoger sus localidades el domingo, 10, en los despachos de la Empresa a las horas de costumbre; el 11, se pondrán a la venta los billetes disponibles, desde las diez de la mañana hasta las ocho de la noche, en las mencionadas oficinas de la Asociación, y si quedasen localidades, se venderán en las taquillas de la Empresa el día de la corrida hasta la hora del espectáculo.

Bibliotecas públicas de Madrid

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las Bibliotecas siguientes:

Museo Arqueológico Nacional, Serrano, 13, de ocho a catorce; los domingos, de diez a trece. (La consulta de libros requiere autorización del Jefe del Museo).

Biblioteca popular del distrito de la Inclusa, ronda de Toledo, 6, de dieciséis a veintidós. (Los domingos, de diez a trece).

Talleres de la Escuela Industrial: Embajadores, 68, de ocho a catorce.

Escuela Superior de Arquitectura Estudios, 1, de siete a trece, a excepción de la segunda quincena del mes de Agosto que se dedica a la limpieza.

Biblioteca del Real Conservatorio de Música y Declamación, de ocho a catorce.

Jardín Botánico, de ocho a catorce. Facultad de Derecho, San Bernardo, 59, de ocho a catorce; los domingos, de once a trece.

Instituto Geográfico, paseo de Atocha, 1, de ocho a catorce.

Museo de Ciencias Naturales, paseo de Recoletos, 20, bajo, de ocho a catorce. (Las obras de Zoología, Botánica y Geología, pueden consultarse en el nuevo local del Museo, Palacio de la Industria y de las Artes (Hipódromo)).

Museo de reproducciones artísticas, Alfonso, XIII, 58, de ocho a catorce. (El mes de Agosto estará cerrado por motivo de limpieza).

Biblioteca Nacional, paseo de Recoletos, 20, de ocho a catorce. (Los domingos, de diez a una).

Facultad de Medicina, Atocha, 104 y 109, de ocho a catorce.

Escuela Industrial, San Mateo, 5, de ocho a catorce, excepción del mes de Agosto, que será de ocho a doce, por motivo de limpieza.

Real Academia de la Historia, León, 21, de dieciséis a veinte y de quince a diecinueve.

Archivo Histórico Nacional, paseo de Recoletos, 20, de ocho a catorce.

Sociedad Económica Matritense, Plaza de la Villa, de ocho a catorce.

Escuela de Veterinaria, Embajadores, 70, de ocho a catorce, a excepción de la segunda quincena del mes de Agosto, que se dedica a la limpieza.

Biblioteca popular del distrito de Chamberí, paseo de Ronda, 2, de dieciséis a veintidós. (Los domingos, de diez a trece).

Facultad de Farmacia, Farmacia, 2, de nueve a dos y de catorce diecisiete.

DE ZARAGOZA

Regreso del general Weyler

Marchó a Madrid el capitán general don Valeriano Weyler, acompañado de su hijo don Fernando.

En la estación fué despedido por el general Ampudia y todos los jefes y oficiales.

Las autoridades civiles también acudieron a la estación.

Una compañía del regimiento de Aragón, con bandera y música, le rindió honores.

El duque del Rubí regresa muy satisfecho de las atenciones de que ha sido objeto en esta capital.

Marruecos

Las operaciones contra los Beni-Ara

En el ministerio de Guerra facilitaron anoche la siguiente nota:

«Comunica el alto comisario desde Mogaret:

Ampliando detalles del combate librado ayer con éxitos tan honoríficos, pongo en conocimiento de V. E. que la columna de Larache ocupó la altura de Texar, colocando un puesto entre esta posición y Dar Barrieta, y otro al Sur, hacia el río Mehaocen.

Las tropas vencieron fácilmente la resistencia del enemigo, contribuyendo, indudablemente, a facilitar la labor de esta columna el puesto colocado por la Policía en Dahus, al extremo Sur de las alturas de Beni-Gorfet, que contuvo la acción del enemigo por la derecha.

La fuerza de Ceuta penetró por el Valle de Famet, ocupando la posición de Rikbael Gozan por la columna central, estableciendo puestos en Kudiar, Ramei y Dal Ahar, mas otros intermedios entre este puesto y la posición citada; la fuerza Ain Abet y Policía de Larache subieron a la altura de Sidi Embarek, quemando algunos caseríos.

La fuerza de Policía de Ceuta y harka de Yebel Hbid y Beni Musa, ocuparon las alturas de Gual, para garantizar el flanco izquierdo.

En general, la resistencia de parte del ejército de Sidi Embarek fué débil, ocupándose las posiciones con facilidad y no siendo muy hostilizada la fortificación.

Sólo por el flanco izquierdo, en el estrecho valle del Yarruy, entre Yebor Baat y Yebor Azouirru, agua arriba del zoco El Tenin de Benider, se presentó al principio de la mañana un fuerte núcleo enemigo, que atacó con violencia a la Policía en las laderas de Bual, y se corrió por la izquierda de la columna, dando ocasión a que surgieran brillantemente dos escuadrones de Regulares y dos de Victoria, al mando del teniente coronel señor Ponte, con lo cual cesó toda hostilidad por esta parte.

La noche transcurrió en absoluta tranquilidad en las posiciones ocupadas; visitando esta mañana la posición Rarda el Bazar, para reconocer el terreno del próximo avance.

Mañana visitará con el mismo objeto la de Texar.

El aspecto del campo y noticias que se reciben, siguen indicando gran desorganización en el enemigo.

Además de las bajas de oficiales que comunicó a V. E., resultaron heridos teniente ametralladoras del regimiento de Ceuta Enrique del Corral Albarraón, heridas superficiales en el pecho y brazo izquierdo, leve; y alférez Regulares Ceuta, Félix Semper Fernández, herido en un brazo, también leve.»

Las obligaciones del Tesoro

Ayer viernes se suscribieron en Madrid 15.204.000 pesetas en obligaciones del Tesoro, y en provincias, el día anterior, 8.319.500, o sea, en total, 24.523.500. Hasta ahora, aparecen suscritas 503.839.000 pesetas, quedando por pedir unos 166.000.000 de pesetas.

De la cantidad suscrita en Madrid, 15 millones corresponden al pedido hecho por el Banco de España, el actual, en virtud de la facultad que le concede un reciente Real decreto, ha constituido con obligaciones del Tesoro un capital, independientemente de su cartera, y sin se compute para la circulación fiduciaria, importante 15.000.000 de pesetas, cuyos intereses líquidos, ajenos a su cuenta de ganancias, se destinarán al servicio de la Caja de pensiones de los empleados, cuyo problema queda resuelto a base de la fórmula adoptada por el Real decreto referido.

La Reina Victoria a Santander

Salida de Madrid

Como oportunamente anunciamos, salieron anoche para Santander Su Majestad la Reina doña Victoria y sus augustos hijos.

Desde muchísimo antes de la hora anunciada estacionóse numeroso público en las calles que comprende el trayecto desde Palacio hasta la estación para presenciar el paso de la Regia comitiva.

Cubrían la carrera parejas de guardias de Seguridad de a pie y de a caballo.

Desde la puerta de la estación hasta el andén se había colocado una riquísima alfombra.

Acudieron a la estación a despedir a las augustas personas el Gobierno en pleno, presidente del Senado, señor Sánchez de Toca; gobernador civil y militar; obispos de Madrid-Alcalá; capitán general de la región, señor Primo de Rivera; alcalde accidental, señor Alvarez Villami; capitán general de la Armada, almirante Chacón; presidente del Tribunal de Cuentas, don Senén Canido; presidente del Tribunal Supremo, señor Ciudad Aurióles; presidente del Consejo de Estado, señor Andrade; los subsecretarios de todos los ministerios, varios directores generales y el inspector general de Seguridad, señor Garrido.

Astieron también las señoras duquesas de Tlavería, Noblejas, Alburquerque, Sevilla, Arión y Sesá.

Marquesas de Comillas, Camarasa y Misa.

Condesas de Aguiar de Inestribillas, Valdeolmos, Romanones, Mirasol, Heredia Spínola y Torrealbas.

Duques de Tovar, Miranda, Montellano, Arión, Alburquerque, Almodóvar del Valle.

Marquesas de Comillas, Mina, Ribera, Salinas y Santa Cruz.

Condes de Romanones, Heredia Spínola, Pinofiel, y otras muchas personalidades que sentimos no recordar.

Poco antes de las ocho y media llegó a la estación la regia comitiva.

Llegó el primero, ocupando un landó descubierto, el príncipe de Asturias, al que acompañaban el conde del Grove y su profesor, señor Lóriga.

Seguidamente, en otro landó iban las infantas doña Beatriz y doña Cristina, y los infantillos don Juan y don Gonzalo, a los que acompañaba la condesa del Puerto.

En un tercer coche iban el príncipe don Gabriel, el príncipe don Leopoldo, de la Gran Bretaña, hermano de Su Majestad la Reina; el caballero de Su Majestad el Rey, marqués de Viana, y el jefe de la Casa Militar del Rey, general Milán del Boch.

Don Alfonso vestía uniforme de capitán ge-

neral de gais, ostentando sobre su pecho la venera de las cuatro Ordenes militares.

Doña Victoria vestía un elegantísimo traje obscuro.

Rindió honores a Sus Majestades una compañía del regimiento del Rey, con bandera y música, a la que revisó don Alfonso a su llegada.

Se despidieron acto seguido los Soberanos partiendo el tren a las ocho y treinta y cinco a los acordes de la Marcha Real.

Acompañan a los augustos viajeros el príncipe don Leopoldo, el infante don Fernando y la camarera mayor de la Reina, duquesa de San Carlos; el marqués de Bendaña y el profesor del príncipe de Asturias, señor Lóriga.

Después de despedirse de las autoridades conversó don Alfonso brevemente con el jefe del Gobierno, regresando a Palacio a las nueve menos diez minutos.

NOTAS DE GUERRA

Matrimonios

Concedense reales licencias para contraer matrimonio al alférez de Caballería don Gregorio la Cruz, al capitán de Ingenieros don Francisco Piá, al alférez de Intendencia don José Cachofiro, y al farmacéutico segundo don Rafael Gámez.

Supernumerarios

Queda de supernumerario sin sueldo en la primera región el capitán de Infantería don Bartolomé Pons, y pasa a desempeñar el cargo en la Melilla Julián.

Descuentos

Queda suprimido el descuento que se viene realizando al sueldo de 2.100 pesetas anuales que disfrutaban los escribientes temporeros de 1.ª Sección de Ajuste.

MAXIM'S
Restaurant de noche
Restaurante de primer orden, reputado como el mejor en su clase por contar con todo género de comodidades.—Todos los días, «Te-danzas» de cinco a siete de la tarde.—Miércoles y sábados, de moda.—«Souper» a la salida de los teatros.—Comidas a la carta.—Excelente orquesta de zigeuneros.—En suma, es el sitio más delicioso de Madrid; que une a sus muchos atractivos la bondad de su temperatura, agradable en todo tiempo.

TELEFONO 1288 - M

Boletín religioso

Santo del domingo 10 de julio de 1921
Santa FELICITAS y siete hijos mártires.
Además los Santos Jenaro, Félix Felipe, Silvano, Alejandro, Marcia, y Vito, mártires en Roma, hijos de Santa Felicitas; Santo español: Beato Domingo de Mont-mayor, dominico, en Valencia, 1534.
Apolonio, Bismar, Ciriaco, Daniel, Félix, Jenaro, Leoncio, Marti, Mauricio Nabor y Silvano, mártires.

Milagro del día

Por salir mi a en día de trabajo, tomé recelo

del Rey de Portugal, D. Dionisio, de que su mujer Santa Isabel, gustaba del paje que le servía para sus limoneras; pero paje había despartido por evidias las sospechas del Rey.

En este un vicioso bárburo, y dió orden al amo de una cebra de que el paje a quien mandase el siguiente día y no gustase: ¿Se ha hecho ya lo que ordenó el Rey? le cogiesen y le arrojasen a la cal hirviendo.

El mismo Rey mandó con tal comisión al paje, de quien sospechaba.

El que era muy piadoso, detúvose a oír misa al pasar por una iglesia, pero la misa estaba empezada, esperó a que saliese otra que tardó mucho.

Entre tanto, impaciente el Rey, envió al paje envidioso haber qué pasaba en la cebra.

En cuanto lo vió el dueño, creyó que era el destino a morir, lo arrojó en el pozo de la cal y allí se deshizo.

Llegó el joven devoto preguntó si se había cumplido la orden del Rey, le contestaron que sí, y el mismo fué a decirle a don Dionisio que se quedó estupefacto.

Santo del lunes 11 de julio de 1921
San JUAN GUALBERTO, obispo, Milagro del día
Recibió San Juan Gualberto por medio de un sirviente el recado de un amigo suyo que le participaba hallarse gravemente enfermo, por lo que pedía que fuese a verle.

«No es necesario—dijo el santo al criado,—vuelvo y encontrarás sano al que dejaste enfermo, como así, en efecto, sucedió.»

Notas políticas

Proyectos parlamentarios

Según ha manifestado el ministro del Trabajo en la primera quincena del mes de Septiembre se reunirá el pleno del Trabajo para preparar, con destino al Parlamento, los proyectos sobre el contrato de trabajo, sindicación obligatoria y Tribunales paritarios.

Espera que se llegará a un acuerdo entre los distintos elementos que intrigan dicho organismo, y, así las Cortes podrán realizar una labor social provechosa.

Utime al ministro la redacción del reglamento de Casas baratas, para poder publicarlo inmediatamente después que él se dicte en la Comisión mixta parlamentaria.

Las impresiones que el ministro del Trabajo tenía de la huelga de Santiago eran bastante pesimistas.

Parece ser que el paro tiende a extenderse. No obstante se confía en que se impondrá el buen sentido de todos.

Veraneo político

El presidente del Congreso, que tenía preparado su viaje a San Sebastián para el lunes próximo lo ha demorado hasta el lunes de la semana siguiente por una lesión que aqueja a una de las personas de su distinguida familia.

Ayer marchó a la capital denostiarra, para instalar a los suyos el señor ministro de Hacienda.

Se encontrará de regreso el martes próximo.

El ex ministro señor Argüelles salió ayer con dirección a Asturias.

Y el ex ministro don Natalio Rivas marchará dentro unos días a Granada.

Generales españoles a Francia
Anoche salieron para París los generales

duques de Santa Elena, López Pozas, O'guer, Mercader y Losada, que constituyen la Comisión de generales que en representación de las distintas Armas marchan a Francia a visitar los campos de batalla.

Antesayer estuvieron despidiéndose del Rey y su suelta de palacio hablaron con los periodistas, dándoles noticias del plan de su viaje.

El día 11 irán a París, donde serán recibidos por el presidente de la República, M. Millerand, asistiendo después a una comida con que les obsequiará el ministro de la Guerra francés, y después saldrán para Maguncia, donde presenciarán la gran revista militar de los ejércitos del Rhin.

Protesta de unos médicos

En el ministerio de Instrucción pública se ha recibido una protesta, que estudiará el ministro, de los médicos de San Sebastián, acerca de la forma en que se están llevando a efecto las reválidas de títulos de los médicos extranjeros.

Donación de un cuadro

Por el ministerio de Instrucción pública se han dado las oportunas órdenes para que se entregue al Senado por el Museo de Arte Moderno el célebre cuadro «La campana de Huesca», habiendo ya quedado colgado dicho cuadro en una dependencia en la Alta Cámara.

Altos cargos

Hoy han sido firmados por Su Majestad los decretos siguientes:

Nombrando subsecretario de Hacienda, al señor don Nicanor Alva Pumarino, y de Gracia y Justicia al señor Usua Bergallá.

Para la Dirección de los Registros se nombra al señor Banco Rajoy, y para la de Penales, al señor Fernández de Córdoba.

No serán trasladados los sindicalistas de la Mola

El ministro de la Gobernación, en su conversación con los periodistas, mostrase hoy muy sorprendido por las protestas de los izquierdistas contra el anuncio de que van a ser trasladados a Barcelona los sindicalistas deportados en la Mola (M-hór).

No se ha pensado en eso, ha dicho el señor Bugallá, y menos por el Gobierno.

El origen de ese rumor supone el ministro que está precisamente en un ruego que le dirigió el Noy del Sacre por medio de su abogado, para que se evitara que con motivo de la vista de una causa que tiene pendiente se le llevara a Barcelona. Y en efecto, ese ruego fué atendido, y el Noy no fué a Barcelona, pues se suspendió la vista de la causa.

En cuanto a los demás deportados, no existe el menor motivo para que se suponga que van a ser trasladados, pues no se ha pensado para nada en ello.

¿Se encarecerá el pan?

Durante la tarde ha sido comentado muy vivamente una Real orden que parece ha dirigido al alcalde de Madrid el ministro de Fomento, anunciándole que el Gobierno ha de dudar cesar en el suministro de harina a precio de tasa que hace a los fabricantes de pan, así como en el abono de la subvención para pago de aumento de jornal a los obreros panaderos.

Los efectos de esta Real orden serán realmente catastróficos para multitud de familias, pues ya han anunciado los fabricantes que al

se cumple lo que en ella se anuncia tendrá el precio del pan a 0,85 el kilo.

Es decir, que entre las exportaciones y ahora esta iniciativa totalmente inoportuna el señor La Cierva nos va hacer la vida imposible.

Conflictos internacionales

Por su interés y atinados comentarios, transcribimos el siguiente Boletín de nuestro colega ABC:

La tirantez de relaciones entre Washington y Londres se ha agravado.

El presidente, Harding, declaró, según comunican los periódicos, que, después de la prórroga de la alianza anglo-japonesa, no se podía pensar en el desarme, y menos en que Norteamérica tome una iniciativa en este sentido.

Varios miembros de la Cámara de los Comunes han preguntado a Lloyd George cuáles son las consecuencias de la renovación del Tratado.

El primer ministro ha evadido toda contestación categórica, y no es probable que sea más explícito hasta que terminen las negociaciones entabladas por el Gobierno británico con los de Washington, Tokio y Peking, por intermedio de sus representantes en Londres.

No ha dejado de sorprender mucho que en estas negociaciones tome parte el diplomático chino.

Se recuerda que al redactar el primitivo texto del Tratado no se tuvo en cuenta la opinión del Gobierno de Pekín.

¿Qué consejo ahora se consulta? Pudiera verse en esto la imposición japonesa, que considera a China como un factor muy importante favorable a su causa en el Pacífico, lo que demostraría plenamente la influencia progresiva nipona en el Celeste Imperio a los fines de su política.

La intervención china ha de despertar vivas inquietudes en Washington, pues no es preciso ser muy suspicaz para suponer que el Tratado chino-japonés existe como derivado de la alianza militar anglo-nipona.

En cuanto a Inglaterra, no habrá aceptado la colaboración china sino con grande recelo, por cuanto bien claro se ve cómo avanza la dominación del Japón en Asia.

Todas las otras cuestiones internacionales pasan a segundo plano, y el mundo está pendiente de las declaraciones prometidas por Lloyd George.

A nadie se le oculta que las negociaciones de Londres pueden ser el prólogo de una nueva tragedia.

A algunos periódicos londinenses se esfuerzan en ser optimistas, y aseguran que en esas conversaciones se encontrará la fórmula de concordia y de armonía para todos los intereses.

En cambio, los señores oficiales yanquis no participan de igual confianza, y un diario bien informado, de cuanto se piensa en la Casa Blanca dice que, desde ahora, América considerará a Inglaterra y al Japón enemigos que preparan la guerra en el Pacífico.

ESPECTACULOS

APOLO.—A las 10 y 12, Las bribonas, y El otelo del barrio.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

<p>LINEA DE BUENOS AIRES</p> <p>Saliedo de Barcelona, de Málaga, y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.</p>	<p>LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA</p> <p>Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.</p>	<p>tevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santander y Bilbao Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Río Janeiro.</p> <p>Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos cantábricos a New York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.</p>
<p>LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO</p> <p>Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.</p>	<p>LINEA DE FERNANDO POO</p> <p>Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.</p>	<p>Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sus hilos.</p>
<p>LINEA DE CUBA-MEJICO</p> <p>Saliedo de Bilbao, de Santander, de Gijón, y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz, y de Habana para Coruña Gijón y Santander.</p>	<p>LINEA BRASIL-PLATA</p> <p>Servicio mensual, saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santander y Bilbao Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Río Janeiro.</p>	<p>También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida puntualidad.</p>

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furness); fábricas de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith and Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra, fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eekmeal y Eynsford.—Buques de guerra construídos en los Astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Seafield» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 7.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.600 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construídos en dichos astilleros: «Empress of India» «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construído 70 buques de distintas clases.

J. Maestú & Compañía

CONSTRUCCIONES NAVALES

VIGO-BOUZAS

Telegramas {
Telefonemas { **MAESCIA — VIGO — TELÉFONO 161**
Constructores de toda clase de embarcaciones, máquinas, calderas, accesorios, etc., etc.
Especialidad en vapores de pesca, para la pareja y sardina.
Reparaciones de buques.
Pídanse presupuestos.

GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910



VICTOR PARASQUETTA
MANUFACTURERA MECÁNICA
EIBARRESA
Escritorio Fines de Casca y Vino de Piedad
EIBAR (GUIPUZCOA) (ESPAÑA)

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Eapartel, 1.249; Cabo S^a Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.691; Cabo F^añas, 1.691; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortegá, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silleiro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizábal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España.
Bilbao para Marsella y puertos intermedios, todos los jueves.
Bilbao para Barcelona, con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos.
Salidas semanales de pasaje para Valencia, con escalas intermedias.
Salidas de Gijón para Sevilla — da diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

ANUARIO GARCIBALLOS

PARA 1919-1920

Un volumen de 2.000 páginas editado lujosamente y encuadernado, 25 PÉSETAS en España, franco de porte.

Comprende la situación financiera de las 5.000 Sociedades existentes en España, un estudio económico de nuestra riqueza nacional, así como del estado actual de nuestra Hacienda, con minuciosos datos de la Agricultura, Minería, Industria, Banca, Bolsa, Comercio, Comunicaciones, etc.

Pedidos de ejemplares a «Ilustración Financiera».

Calle de Rodríguez San Pedro, 60. MADRID

Cube higienique

OZ EL MEJOR DESINFECTANTE del mundo. Purifica el aire por su acción oxidante.

esté. Evita la gripe y ahuyenta toda clase de insectos y mosquitos. Olor agradable y constante. De gran utilidad para los barcos. Duración más de un año.

CUBE HIGIENIQUE OZ

Representación general para España y Portugal:
L. Montilla.—R. Ingunza
ROLLO, 2.—MADRID

COLEGIO DEL CARDENAL CISNEROS

Párvulos Primera y Segunda Enseñanza
Incorporado al Instituto de San Isidro en 1881

Costanilla de Santiago, 6 Madrid

Este antiguo Centro de enseñanza, que cuenta con un excelente CUADRO de PROFESORES, ofrece como irrecusable garantía para las familias, los excelentes resultados, que sus alumnos han obtenido siempre, en los exámenes oficiales. Pídan BOLETIN, con detalles y condiciones al DIRECTOR

D. F. Barbero y Delgado
DOCTOR EN CIENCIAS FÍSICO MATEMÁTICAS

Hijos de J. BARRERAS
INGENIEROS.-VIGO

Constructores de buques. — Proveedores de la Marina de Guerra de España, de los Ministerios de Guerra, de Hacienda, de Fomento y de Estado.—Especialidad en vapores y lanchas para la pesca.

Más de 400 vapores, procedentes de este Casa, construidos para España, Portugal, Francia y África

Astilleros, talleres mecánicos de construcción, máquinas y calderas para la Marina.—Fábrica de fundición calderería, talleres de reparaciones de buques.

SE ENVIAN PRESUPUESTOS, PLANO Y ESPECIFICACIONES AL SOLICITARLOS

Société des Moteurs Chaléassière

Société Anonyme au Capital de 4.000.000 de francos

SAINT-ÉTIENNE

Moteurs a Combustion

Utilisation de tous les Combustibles liquides

HUILES DE HOUILLE

Moteurs fixes Mazouts
Groupes électrogènes pour stations centrales
Groupes de Secours pour Stations Hydro Electriques Schistes

Moteurs marins Marine de guerre Marine de commerce
Groupes Électrogènes de Bord

Agencia en España: Director, F. DURAND, Ingeniero.—Ap. 176.—Sevilla

VAPORES CORREOS TRASATLÁNTICOS

DE

Pinillos, Izquierdo y C.^a, de Cádiz.

SERVICIO AL BRAS L Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores

INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días

Agencia en Madrid Sr. D. Gustavo Lespez, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL
fijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos

MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 8.000 id.
BALMES..... de 6.500 id.

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para ingresar en el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonarán 110 pesetas y los internos 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

MORTIS

Es el invento más maravilloso del siglo para la destrucción infalible de toda clase de parásitos, chinches, pulgas, piojos, polilla, mosquitos, ratones y ratas.

El insecticida "MORTIS", no tiene rival en el mundo, no mancha las ropas y su uso no es peligroso ni molesto.

Venta exclusiva en el Kiosco de Alcalá, 28, frente al Capricho.



The International Paint & Compositions C.^o, Ltd.

(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientas Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Lagolite"

PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

buques de madera, patente NATIONAL, patente DAMBOLINE (para carrocerías y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival limpia metales ALAJUNA

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Génova, Copenhague, Nueva York y Ode (Rusia)
Agencias y depósitos en todos los puertos donde hay dique


